

到底是撒母耳，还是邪灵？【撒上28章】

亚吉王信任大卫 (1-3)

- 以福音击杀仇敌 — 大卫逃到非利士人那里传福音，传扬耶和華的名 — “所以，你们要去，使万民作我的门徒，奉父、子、圣灵的名给他们施洗。凡我所吩咐你们的，都教训他们遵守，我就常与你们同在，直到世界的末了。” (太28: 19-20)
- 一场属灵的争战 — 魔鬼撒旦的诡计 — 就是借着世界的各种引诱牢笼上帝的百姓，使上帝的百姓深陷其中，不能自拔，好使他们一生一世服侍魔鬼，作罪的奴仆，这就是魔鬼撒旦但最终想要达到的目的。
 - 耶稣基督对祂子民的保守与教导 — 主耶稣说：“只因你们不属世界，乃是我从世界中拣选了你们。” (约15: 19) 所以，天国的子民虽然还生活在这个世界上，但是我们却不属于这世界，因为我们是天上的国民。
 - 主耶稣在大祭司的祷告中为使徒以及历代圣徒祷告说：“因为他们不属世界，正如我不属世界一样。我不求你叫他们离开世界，只求你保守他们脱离那恶者。他们不属世界，正如我不属世界一样。求你用真理使他们成圣，你的道就是真理。你怎样差我到世上，我也照样差他们到世上。我为他们的缘故，自己分别为圣，叫他们也因真理成圣。” (约17: 14-19)
 - 仅仅从圣经中讲道德教训的负面影响
- 大卫陷两难之境 — 主耶稣在主祷文中就教导我们这样祷告说：“不要叫我们遇见试探，救我们脱离凶恶。” 当我们在两难之间时，惟独借着祷告求上帝救我们脱离这两难之境的试探。

天国的君王主耶稣基督，乃是把我们在这世界中拯救出来。虽然我们仍活在这世界，但祂却使我们的内心不属于这世界，而是能像大卫那样，积极主动地入世，传扬基督的福音，见证耶稣基督的福音。所以，这明显是一场属灵的争战。

扫罗求问交鬼的 (4-14)

- 交鬼召来的是谁 — 与扫罗对话的，到底是谁？
 - 一部分人认为，这就是撒母耳 — 因为圣经清楚地写着说：“撒母耳对扫罗说……”并且他所说的内容之后都精确地应验。
 - 一部分人认为这绝不是撒母耳 — 这绝不是撒母耳，乃是魔鬼装作成了撒母耳，是祂借着撒母耳的形象、声音在跟扫罗对话。他们反对的理由是，如果是撒母耳的话，怎么会借着一个交鬼的妇人被召上来呢？另外，撒母耳既然是神的百姓，他归主之后必然是在天上，与主同在，怎么会被一个交鬼的妇人呼唤，从下面上来呢？
 - 【代上10: 13-14】这两节经文就是清楚地责备扫罗去找交鬼的妇人，而没有求问耶和華。
- 魔鬼伪装的理由 — 魔鬼也装作天使 — 魔鬼掌管着死亡与阴间 — 【启20: 13-15】
 - 魔鬼也替神工作 — 耶稣基督掌管着死亡与阴间的钥匙，魔鬼撒旦是为耶稣基督效力的 — 【启1: 17-18】
- 掌管阴间知生死 — 既然魔鬼掌管阴间和死亡，那么牠就必然知道那个人什么时候会到牠那里去，服在死权之下。因为不管是重生得救的，还是没有得救的，在肉体死亡之后，虽然得救之人属灵的生命在乐园里与主同在，但是就他们的肉体部分来讲，都是服在了死权之下，要等候基督二次再来的时候，才能从死里复活。
- 两说的共同结论 — 一派认为是撒母耳，而另一派则认为是魔鬼撒旦伪装成撒母耳。但这两种观点有一个共同点，即预言精确地应验乃是出于耶和華。既然我们有共同的结论，即相信生命都掌握在上帝手中，未来一切的事情也是在上帝的手中，那么，不论是撒母耳说，还是魔鬼撒旦伪装撒母耳说，其实都是上帝所许可的。若不是上帝的许可，谁也不能预知未来。
- 犹太传统的解释 — 犹太人对圣经的传统解释认为，这就是撒母耳。虽然犹太人不认识基督，但是他们在旧约圣经的知识方面，还是具有一定的权威。在使西拉智训或说德训篇第四十六章23节记载说：“撒母耳逝世以后，还说了预言警告君王的死期。他从地下高声预言，为消除民众的罪恶。”

通常我们都认为，魔鬼撒旦是与基督对抗的，但是圣经让我们看到，牠虽然是在动机中与上帝作对，但牠却不能不为上帝工作。因为牠也是受造者，也应当为神效力。只是牠在动机里不愿意顺从上帝，但在实际的工作中，却不能不为上帝工作。

预言扫罗的死期 (15-28)

- 首先，撒母耳论述了过去的历史，让扫罗清楚地知道上帝为什么把他的国权夺去。
- 扫罗与大卫的对比 — 扫罗 — 没有听从耶和華的命令，他恼怒亚玛力人，你没有灭绝他们，所以今日耶和華向你这样行。
 - 大卫 — 大卫与亚玛力人争战，并且将他们消灭，一个也没有留下。我们把这两段经文作一个对比，就可以看出，大卫行的正是耶和華所吩咐的。

我们不要单单注意交鬼的妇人召上来的是不是撒母耳的问题，我们更应该关注扫罗与大卫之间的对比。因为在这一章里面，上帝精确地预告了扫罗的结局，同时也反照了大卫的得胜。

属灵的意义

如果从预表的意义来看，相当于是主耶稣基督借着死而复活，败坏了掌死权的魔鬼，使所有属血气的属世的君王最终都败在大卫王的手中。大卫胜过扫罗，乃是以善胜恶。至终让我们看到，大卫所预表的主耶稣基督在世上完全地遵行上帝在律法中吩咐的，行了公义，胜过了魔鬼撒旦，最后借着死，败坏了掌死权的魔鬼，拯救了祂自己的百姓，并且借着圣灵在祂每一个子民的心中作主作王。

思考问题

- 1、主耶稣基督给新约教会的大使命是什么？你是否因着爱基督而爱这大使命如同爱自己的生命呢？在大卫身上你是否看到了这点？
- 2、如果仅仅从道德教训的眼光来讲解和看待圣经的话，会带来怎样的负面影响？
- 3、对于交鬼的妇人所招上来的是谁有哪两种观点？这两种观点的共同本质是什么？
- 4、在撒母耳对扫罗的预言中上帝把国从扫罗夺回归还给大卫有何属灵的意义？我们从中可以得到怎样的属灵教训？